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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E NOVE DE 
DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM (29-12-2021) 

Ao vigésimo nono dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, dez horas e quatro 

minutos, no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a Presidência do vereador Ronaldo Alves 

Bento, que contou com a presença dos demais Vereadores. O presidente, cumprindo 

Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense 

declarou abertos os trabalhos desta sessão. Posteriormente solicitou a secretaria a Leitura 

das Correspondências: Ofício de gabinete 069/2021, Ofício de convocação de sessão 

extraordinária. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio, pediu que o presidente 

consultasse se todos os Vereadores concordavam votar conforme o Edital de convocação. 

Com a palavra o vereador João Bosco disse que gostaria de fazer um pedido ao Dr. Cor 

Jesu de fazer um requerimento para na próxima reunião fazer um procedimento licitatório 

de viagem. Marcelo Macedo disse que gostaria de fazer um relato sobre a visita na cidade 

de Caeté e sobre a importância desse projeto que necessita ser melhor avaliado pelos 

vereadores. Disse que foram a cidade de Caeté e que a visita foi importante onde puderem 

ouvir onde já está implantando o programa tarifa zero, disse que gostaria de entender o 

antes e depois, como funcionava o transporte. Disse que em uma fase experimental o 

valor pago pelo município era de noventa mil reais e fez a pergunta se na fase inicial 

houve aumento de usuários, e que foi respondido que houve um aumento de trinta e cinco 

por cento de usuários. Disse que questionou ao prefeito sobre o aumento em cinquenta e 

cinco por cento do valor inicial, iniciando em noventa mil e em fase final chegando a 

cento e quarenta mil. Marcelo Macedo disse que é importante uma discussão a respeito 

do tema e que o projeto merece uma discussão maior com a população através de 

audiência pública. Posteriormente disse que pessoas Marianense estiveram lá e fizeram o 

relato de que é um projeto bom, mas que a empresa não tem respeito com os usuários e 

principalmente com os idosos e deficientes. Questionou se o município exercerá sua 

função fiscalizadora e se irá funcionar na cidade de Mariana. Marcelo Macedo diss.: que 

estamos falando de uma cidade em que o transporte é pago e existe superlotação e que na 

cidade de Caeté o número é menor. O Presidente consultou os vereadores se desejavam 

votar conforme o edital. Recebendo votos contrários dos vereadores Marcelo Macedo e /) 

Manoel Douglas. Após fazer consulta, o presidente informou que a reunião seria de / 

acordo com edital de convocação. Leitura do Projeto de Lei: Projeto de Lei â & 

Substitutivo nº 214/2021. Leitura das Emendas: Emenda Modificativa Supressiva n - 

º 27/2021 (autoria do vereador Marcelo Macedo) ao projeto de lei substitutivo n º 

214/2021 (autoria do prefeito municipal em exercício). Emenda Modificativa 

Supressiva nº 28/2021 (autoria do vereador Ronaldo Bento) ao Projeto de Lei nº 

214/2021 (autoria do prefeito municipal em exercício). À reunião ocorreu com 

intervalo para emissão de parecer pelas Comissões Permanentes. Leitura de 



& —CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Rua Hélvio Moreira Moraes, 358 - Vila do Carmo, Mariana (MG). CEP: 35.420-000 

WWW.camarademariana.mg.gov.br 

Parecer: Projeto de Lei nº 192/2021. Pela ordem o vereador Manoel Douglas disse que 

gostaria de falar sobre o projeto e disse que não concorda como o projeto tramitou e disse 

que estiveram na segunda-feira em Caeté e que tiveram custos, duas vans e não precisam 

ter ido lá. Disse que em Caeté é pago por quilometragem, que vê que existe risco da 

fiscalização e pode vir a ser um problema futuramente. Disse que não viu uma forma de 

fiscalização eficaz e gostaria de cobrar isso colocando rastreadores. Posteriormente disse 

que é favorável ao projeto, mas com essas ressalvas, disse que não é contra o projeto 

porque existem pessoas que necessitam, mas é contra a forma como tramitou. Com a 

palavra, Edson Agostinho disse que gostaria de ver como fica a situação da Vargem que 

Já era comtemplada com o decreto de 2018 e sendo aprovado o transporte gratuito espera 

que seja solicitado em Vargem também porque caso contrário irá orientar os morádores 

a procurar o Ministério Público. Com a palavra Mauricio disse que pé favorável ao projeto 

e que os moradores de Distritos e subdistritos necessitam desse transporte e disse que 

espera que exista garantia na qualidade desse valor investido, de forma a promover uma 

mobilidade urbana de qualidade. Seguidamente disse que sabe que é um projeto que traz 

uma polêmica por ser complexo e que espera que a empresa faça com que o recurso seja 

retornado à população de Mariana. Pela ordem o vereador Gilberto Mateus disse. que 

muitas pessoas não possuem dinheiro e que pela primeira vez vê um projeto a favor da 

população e que é a favor do projeto, posteriormente parabenizou a todos os vereadores 

e disse que irão cobrar da empresa. Pela ordem José Antunes disse que existem vários 

projetos na cidade e que nada impede que outros projetos andem juntos água e esgoto. 

Disse que precisam ter um olhar para Vargem e que essas pessoas precisam ser 

comtempladas também. Disse que o que cabe a eles com vereadores é votar o projeto e 

fiscalizar. Disse que acredita muito no projeto e vota a favor, enfatizando que não podem 

deixar os Distritos de fora. Pela ordem, Marcelo Macedo disse que existem dúvidas em 

relação ao projeto e discutiu sobre os valores. Disse que precisam ficar atentos e 

questionou se existirá fiscalização dos agentes. Disse que não vê segurança jurídica em 

relação a empresa. Disse que mesmo que os usuários pagando a empresa não tem respeito 

comos seus usuários e questionou se com o município pagando irá mudar. Posteriormente 

disse que todos irão pagar e que isso é uma ilusão. Seguidamente disse que vota de acordo 

com suas convicções e que existem muitas d “vidas em relação ao projeto, salientando que 

é um projeto audacioso. Disse que não poderia votar esse projeto que não teve discussão 

necessária e que não tem segurança Jjurídica para estar votando esse projeto, disse que 

gostaria de pedir a retirada desse projeto para melhorar o projeto e que não podem deixar 

Camargos, Vargem e Constantino fora do projeto. Dessa forma deu seu voto contrário. 

Com a palavra Ricardo Miranda disse que concorda com o vereador Marcelo Macedo e 

disse que sabe da grandiosidade do projeto, disse que teria motivos para votar contra o 

projeto, mas sabe da melhoria para as pessoas, disse que quando pensam na questão dos 

Distritos e Subdistritos os mesmo serão contemplados e que também irá beneficiãr os K 
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votar contra o projeto e que no seu caso deixaria o projeto do Tarifa Zero em segundo 

plano e investiria na água. Com a palavra Sônia Azzi disse que esse projeto auxilia para 

a mitigação da pandemia e que irá facilitar para o empregador e funcionário, disse que 

precisam fiscalizar e que a população deve fiscalizar, disse que se o projeto não der certo 

podem retroceder e que a realidade de Mariana é diferente da de Caeté e que precisam 

fiscalizar, posteriormente deu seu voto favorável. Pela ordem Fenando Sampaio disse que 

irão experimentar e que torce para dar certo e que no início terão excesso de passageiros 

e que muitas pessoas necessitam da aprovação desse projeto. Disse que propõe marcar 

uma reunião com o prefeito interino, Juliano Duarte, para olharem os Distritos que 

ficaram de fora. Disse que precisam abrir uma licitação para Vargem que seria o mais 

justo. Disse que vota com tranquilidade e que irá ajudar muito a população. Coma palavra 

o vereador Pedro Ulisses parabenizou o prefeito interino pela audácia de estar trazendo 

um projeto amplo que irá beneficiar a população Marianense, disse que não ouviu falar 

sobre a questão de Machadinho e solicitou que fosse levado ao prefeito que o transporte 

gratuito deve ser para todos, disse que é um projeto audacioso e que vota de acordo com 

o projeto na integra e parabenizou aos vereadores que se manifestaram em proporcionar 

o projeto para todos, salientando que estarão em fase de teste. Seguidamente enfatizou 

que cabe a eles como vereadores realizarem a fiscalização. Com a palavra Fernando 

Sampaio disse que na reunião que irão marcar irão incluir Machadinho. Seguidamente o 

Presidente parabenizou a todos os vereadores e disse que precisam cobrar para que seja 

feito e que precisam cobrar da empresa em relação aos Distritos e cobrar também como 

por exemplo em Barroca e que dessa forma pedem que voltem os ônibus da Barroca, 

Claudio Manoel e Santa Rita Durão e que voltem os micro-ônibus que operavam no Lairro 

Rosário, Colina, Cabanas, Fonte da Saudade e Chácara. Enfatizou que agora a empresa 

precisa cumprir na sua integralidade e que precisa de solução imediata para atenderem os 

Distritos e Subdistritos. Com a palavra o vereador Edson Agostinho solicitou que fosse 

divulgada o número da ouvidoria da Câmara para que sejam realizadas as reclamações. 

Pela ordem, o vereador Marcelo Macedo disse que precisam atentar a lei orgânica e que 

não houve organização e planejamento do projeto e que não estão fazendo teste, haja vista 

que já conhecem o funcionamento da empresa na cidade. Enfatizou que precisam 

fiscalizar e que vê que a cada fala dos vereadores existem várias dúvidas. O presidente 

submeteu o projeto de lei em única discussão e votação, sendo aprovado com voto 

contrário do vereador Marcelo Macedo. Projeto de Lei Substitutivo nº 214/2021. 

Emenda Modificativa Supressiva n º 27/2021 (autoria do vereador Marcelo Macedo) 

ao projeto de lei substitutivo n º 214/2021 (autoria do prefeito municipal em exercício). 

Pela ordem Fernando Sampaio pediu que votassem contra a emenda. Pela ordem Manoel .. 

Douglas disse que a população reclama muito desse cartão e que gostaria de fazer o 

pedido de todos que o procuram de ser pago em dinheiro. Pela ordem o vereador José 

Antunes disse que gostaria de saber do procurar se tem legalidade pagar no dinheiro. Com 

a palavra Dr. Cor Jesu disse que pode ser pago em cartão ou dinheiro e que a viabilidade 
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do dinheiro da ao servidor a forma de comprar onde quiser de forma a não cobrar taxas. 

O vereador Manoel Douglas e José Antunes pediu para assinar a Emenda Junto com o 

vereador Marcelo Macedo e que precisam atender os menos favorecidos. Marcelo 

Macedo concordou e seguidamente disse que entende o posicionamento do vereador 

Fernando Sampaio e disse que vários servidores reclamaram em relação ao cartão e que 

preferem o dinheiro na conta. Com a palavra José Antunes disse que parabeniza Marcelo 

Macedo pela emenda. O presidente submeteu a Emenda em única discussão e 

votação, sendo reprovada com votos contrários dos vereadores Adimar Cota, 

Fernando Sampaio, Pedro Ulisses, Sônia Azzi, João Bosco, Edson Agostinho, 

Mauricio Borges, José Sales, Gilberto Mateus e Ediraldo Ramos. Emenda 

Modificativa Supressiva nº 28/2021 (autoria do vereador Ronaldo Bento) ao Projeto de 

Lei nº 214/2021 (autoria do prefeito municipal em exercício). O presidente disse que no 

que diz respeito aos agentes políticos solicita que os vereadores não recebam esse cartão 

e que a norma maior não autoriza a receber esse cartão e conforme parecer jurídico da 

Casa. Manoel Douglas pediu para assinar a emenda junto com o Presidente. O Presidente 

concordou. Fernando Sampaio votou contra, Adimar Cota votou contra, Ricardo Miranda 

votou favorável, Sônia Azzi votou contra, João Bosco votou contra, Edson Agostinho 

votou contra, Pedro Ulisses votou contra. Manoel Douglas votou a favor, José Antunes 

votou contra a Emenda salientando que não irá prejudicar os secretários. Marcelo Macedo 

disse que não pode hoje mudar seu voto e que a assessoria da Casa apresentou um parecer 

dizendo que é favorável e que dessa forma é favorável a emenda, acompanhando o parecer 

da Casa. Ediraldo Ramos votou contra. José Sales votou contra e disse que recebe quem 

quiser. O vereador Gilberto Mateus votou contra. O presidente submeteu a Emenda em 

única discussão e votação, sendo reprovada com votos contrários dos vereadores 

Fernando Sampaio, Adimar Cota, Sônia Azzi, João Bosco, Edson Agostinho, Pedro 

Ulisses, José Antunes, Ediraldo Ramos e Gilberto Mateus. O Presidente disse que não 

possui nada contra os secretários e que todos os votos que foram dados serão respeitados 

e que no seu entendimento os vereadores não tem direito. Pela ordem o vereador Ricardo 

Miranda disse que o seu voto foi em respeito ao parecer jurídico. Com a palavra o 

vereador José Antunes questionou se seria legal os secretários assinarem. Com a palavra 

Dr. Cor Jesu disse que no entendimento do tribunal de contas a verba alimentação não é 

salário e que quando sugeriram que tirasse agente político e colocasse secretário 

municipal estariam dentro da legalidade. Disse que no seu entendimento jurídico e do 

Presidente da Casa existe um vício constitucional. Projeto de Lei Substitutivo nº 

214/2021. O presidente submeteu o projeto de lei em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Com a palavra Marcelo Macedo desejou um Feliz Ano 

Novo e disse que estará pedido uma audiência publica para falaram sobre o tratamento de 

água e esgoto. Encerramento: Não havendo mais nada a tratar o presidente encerrou a 

sessão às doze horas e cinquenta e oito minutos. 
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